赏美景 玩冰雪 觅冬趣

津门旅游进入"冬令时"

本报记者 刘宇

随着天气逐渐变冷,本市文旅市 场也开启了"冬令时",戏冰滑雪、亲子 游乐、亲近自然等主题的旅游活动陆 续接棒。记者从市文旅局了解到,为 带动冬季文旅市场,蓟州区推出"蓟州 冬季这样玩"旅游活动,涵盖大量运动 竞技、文化休闲活动,同时还推出多条 特色精品旅游线路。

借助冰雪资源,蓟州区的盘山、蓟 州溶洞、吉姆冒险世界、郭家沟等景区 今年继续推出冰雪嘉年华活动,做活 冬季旅游市场。其中包括:第十届全 国大众冰雪季(天津分会场)启动仪 式,现场将设置高山滑雪、雪上拔河、 雪地足球、迷你冰壶、雪地趣味竞技等 项目,同时还将设置"文体旅展示区" 包括天津冰雪运动和冰雪产业发展成 果展示、蓟州特色农副产品展示展售 等:蓟洲国际滑雪场将组织举办世界

雪日暨国际儿童滑雪节,向4到14岁 的青少年推广普及滑雪运动;首届盘 山冰雪文化节将以原有景观为背景, 塑造冬季美景,创造具有特色的冰雪 文化景观,彰显冬季冰雪的魅力;郭家 沟景区将举办首届雪乡戏雪节,打造 天津雪乡,依托地域优势开展戏雪活 动体验,包括雪地摩托车、冰上体育、 家庭亲子滑冰戏雪等游玩项目;蓟州 溶洞景区推出全新升级版冰雪世界, 包括初级滑道、中级滑道、环山雪地摩 托、儿童嬉雪区、冰上游乐区、疯狂雪 圈等多个项目。

蓟州区还推出三条特色冰雪旅游 线路,涵盖冰雪竞技、冰雪亲子研学、 民俗风情、温泉康养等主题。

第一条为"蓟"情冰雪运动三日 游,行程路线为盘山滑雪场一蓟洲国 际滑雪场—玉龙滑雪场—天津京蓟圣 光温泉度假酒店。三家滑雪场均有专 业教练团队、专业滑雪赛道和齐备的 滑雪装备,可满足不同水平滑雪爱好 者的需求。

第二条为冰雪民俗风情二日游, 行程路线为盘山风景名胜区—蓟州溶 洞冰雪世界—渔阳古街—独乐寺—西 井峪民俗文化村。游客循着该路线可 打卡盘山景区首届冰雪文化节,体验 名胜古迹与冰雪主题相互交融的冰雪 文化景观,沉浸式体验蓟州千年古韵 文化、西井峪石头村民俗文化。

第三条为亲子冰雪奇趣一日游, 行程路线为吉姆冒险世界一郭家沟景 区。该路线以亲子赏玩冰雪为主题, 内容涵盖冰雪风光、冰雪趣味运动、冰 雪游玩等。



天津市儿童友好 城市标识发布



本 报 讯 (记者岳珊)昨 日是世界儿童 日,市政府妇 儿工委办公室 联合市发展改 革委,市住房 城乡建设委共

同设计发布天津市儿童友好城市标识。

天津市儿童友好城市标识以"天 津"的拼音首字母t、j为主体元素,整 体呈现出笑脸的模样,象征生活在天 津汶巫城市的儿童拥有幸福多彩的童 年。标识将字母拟人化,成人俯身怀 抱儿童,二人开心相拥,象征天津对儿 童的友爱,也体现儿童和成人共同参 与友好城市建设。标识用色明快活 泼,红色象征天津的欢快和热情,蓝色 象征海河的包容和底蕴,黄色象征阳 光的温暖和明亮

2022年,市发展改革委会同市政

府妇儿工委办公室、市住房城乡建设 委等22个部门制定印发《天津市推进 儿童友好城市建设实施方案》。方案 指出,天津坚持以人民为中心的发展 思想,坚持儿童优先发展,从儿童视角 出发,以儿童需求为导向,以儿童更好 成长为目标,完善儿童政策体系,优化 儿童公共服务,加强儿童权利保障,拓 展儿童成长空间,改善儿童发展环境, 全面保障儿童生存、发展、受保护和参 与的权利,让儿童友好成为全社会的 共同理念、行动、责任和事业,让广大 儿童成长为担当天津经济社会高质量 发展重任的时代新人,为实现第二个 百年奋斗目标、建设社会主义现代化 大都市奠定坚实的人才基础。方案提 出明确目标:到2025年,在全市建设 培育2到3个市级儿童友好城区,打造 100个示范性儿童友好社区,形成我 市可推广、可复制的特色经验;到 2035年, 川童友好成为城市高质量发 展的重要标识,儿童友好理念成为全 社会共识和全民自觉,全市50%以上 的区开展儿童友好城市建设,广大儿 童享有更加美好的生活。

第三届中国(天津)二手车出口海外展销会开幕

本市二手车出口规模升至全国第二

本报讯(记者岳珊)第三届中国 (天津)二手车出口海外展销会,18日 在乌兹别克斯坦首都塔什干开幕。 100余辆来自中国的二手车亮相塔什 干国际汽车城,将在为期15天的时间 里于当地开展展销活动,进一步扩大 中国汽车品牌在海外的市场影响力。

展销会由滨海新区商务和投资促 进局、天津港保税区管委会、天津东疆 综合保税区管委会、天津经开区管委 会主办,天津市二手车出口协会、天津 市平行进口汽车流通协会承办,推动 "业配套服务共同"出海"

"参展企业20余家,均为国内从 事二手车出口相关产业链条上的企 业,以二手车出口企业、配件企业、维

修企业以及金融类相关企业为主。其 中包括8家天津注册试点企业。"天津 市二手车出口协会秘书长张婷婷说。

活动中,中国(天津)二手车海外 展销维保基地正式建立。该基地将 集二手车展示展销、二手车配件供 应、二手车维修养护及金融服务等业 务融为一体,带动二手车出口后市场 业务开展。

据了解,今年前10个月,天津出 二手车1.62万辆,出口额达4.24亿 美元,同比增长6倍,出口规模提升至 全国第二。天津出口市场主要集中在 共建"一带一路"国家,占出口总量的 约九成。从车辆类型上看,新能源车 约占70%。

建好安置房 筑起安居梦



本报讯(记者岳珊)中冶天工集团 东丽区万新街、新立街城中村改造定 向安置经济适用房项目地块三14日 启动交房,780户安置居民期盼已久 的美好生活即将开启。

该项目位于东丽区,东至海航 路、南至程雪道、西至迭山路、北至昆 州道,总建筑面积约99174.99平方

米,主要施工内容包括地库1座、住 宅楼15栋以及相应附属配套设施 等。该项目的建成,在提高居民生活 质量、改善居住条件的同时,促进了 存量土地的有效利用,节约了宝贵的 土地资源,有利于政府更好地规划、 建设城市。

本报记者 周伟摄

天津市全域科普"四 全"品牌之"院士来上课"

对话科学大咖 点亮科学梦想

本报讯(记者史莺)天津科技馆利用 "院士来上课"全域科普品牌,把中国科学 院国家天文台研究员、中国科学院武向平 院士多次邀请至本市不同中学,并通过线 上直播,为学生们带来别样的"星际穿 "。在学习前沿科学知识的同时传承科 学家精神的"院士来上课",此次入选2023 天津市全域科普"四全"品牌的"全媒体传

天津科技馆相关负责人介绍,"院士来 上课"是天津首创的重点科普活动,意在通 过邀请两院院士做主讲嘉宾,向全市中小 学生普及科学知识、传播科学思想。自 2019年在市科协指导下创办以来,该活动 覆盖全市千余所中小学,累计近千万青少 年参与。在与院士直接沟通交流的过程 中,校园变成大型追"星"现场,青少年感受 到科学家在科学道路上不断探索的精神和 科研报国的奋斗情怀,受科学家精神激励, 不断提高科学素养,立志成为国家的科技

中国科学院院士欧阳自远主讲《迎 接第一个100年,中国的深空探测》:张 伯礼、李兰娟等四位院士录制防疫科普 报告;龙乐豪院士分享中国航天运载火 箭事迹与知识;陈君石院士从"儿童肥 胖"这一问题出发,为大家揭开"饮料中 的代糖""临期食品""食源性疾病"的面 纱……越来越多的明星院士来到天津, 扎扎实实开展青少年全域科普实践探 索。天津科技馆相关负责人表示,"院士 来上课"品牌还将不断加强天津市青少 年科技教育品牌建设,增强科学兴趣,培 养科技创新人才。

全域科普进行时一



